



## Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

začíná poslední letní měsíc a my vám přinášíme zprávy o tom, co nám zatím léto v našem mikroregionu přineslo. A že na akce bylo bohaté! Nutno říci, že bohaté bylo také na spoustu dopravních omezení a objížděk. To už tak nějak k létu patří. Řidiče, kteří mířili v červenci do Ratají, potrápily uzavřené přejezdy před obcí, a s nimi spojené dlouhé objížd'ky. Teď už ale do Ratají dojedou bez problémů, přes nové přejezdy, které jsou vybaveny světelnou signalizací. Na konci srpna zase budeme moci z Uhlířských Janovic jezdit na Sázavu po nové silnici. Nezbývá nám tedy, než omezení a uzavírky vydržet a těšit se, že pak se bude jezdit lépe, pohodlněji a snad i bezpečněji.

Letošní léto nám dopřalo i dny „chladnější“, a tak nás nenutilo ležet ve stínu u vody, ale přálo i výletům po okolí, slavnostem, letnímu kinu nebo procházkám v přírodě. Kdo máte nejraději právě ty procházky, využijte nabídky kácovského Miniarboreta, které na srpen plánuje dvě pěkné akce. Také nás čeká další promítání letního kina, koncerty, sportovní a další akce. Mějte srpen plný báječných chvil. Pěkné léto!

Kateřina Kyjonková

## Udělení obecních symbolů obci Vavřinec

V loňském roce oslavila obec Vavřinec 700 let od první písemné zmínky o obci. Při této významné události rozhodlo zastupitelstvo obce o zpracování návrhu znaku a vlajky obce, protože obec žádné své symboly neměla. Bylo zpracováno několik návrhů obecních symbolů.

Zastupitelstvo obce schválilo na svém zasedání dne 28. prosince 2018 obecní symboly podle návrhu PhDr. Vladimíra Jakuba Mrvíka a poté podalo žádost do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.

Po projednání žádosti podvýborem pro heraldiku a vexilologii a jejím doporučení, rozhodl dne 4. dubna 2019 předseda Poslanecké sněmovny Radek Vondráček o udě-

lení znaku a vlajky obci Vavřinec. Znak tvoří trojvrší (tři pahorky symbolizující 3 části obce: Vavřinec, Chmeliště, Žišov). Dále je to rošt sv. Vavřince. Tento světec byl zaživa upálen na roštu. Dalším symbolem je mnišská kutna (symbolizuje konvent Sázavského kláštera, který obec pravděpodobně založil a vlastnil až do husitských válek).

Dne 25. června 2019 byly dekretem slavnostně uděleny obci obecní symboly. Z rukou předsedy Poslanecké sněmovny Radka Vondráčka je převzali zástupci obce starostka Jana Semerádová a místostarosta Leoš Červenka. Můžeme si jen přát, aby obec Vavřinec zůstala minimálně dalších 700 let samostatnou obcí.

OÚ Vavřinec

# Město Uhlířské Janovice informuje

**Oprava vozovky v ul. Sázevská v Uhlířských Janovicích až ke křižovatce na Novou Ves – uzavírka v období od 1. 4. 2019 až do 31. 8. 2019**

Z důvodu opravy povrchu vozovky dojde v termínu od 1. 4. 2019 do 31. 8. 2019 k uzavírce krajské silnice II/335 - ul. Sázevská v Uhl. Janovicích. Zhotovitelem bude firma SWIETELSKY stavební, s. r. o., a oprava bude probíhat postupně ve dvou etapách. Aktuálně práce pokračují takto:

**1. etapa** silnice II/335 (ul. Sázevská) od křižovatky silnice

II/125 (ul. Jungmannova) po vjezd do areálu Kooperativy, byla dokončena včetně chodníků a nájezdu ke hřbitovu. Zbývá doplnit dopravní značení, které bude osazeno až po dokončení celé etapy. Od 1. 6. 2019 je po této části umožněn vjezd pouze pro dopravní obsluhu areálu Kooperativa.

**2. etapa** silnice II/335 od vjezdu do Kooperativy po křižovatku na Novou Ves (včetně) pokračuje dle plánovaného harmonogramu. Termín otevření celého opravovaného úseku je stanoven na 31. 8. 2019.

**Petr Barták**



## Janovické slavnosti 2019



**V sobotu 22. června proběhly v Uhlířských Janovicích tradiční Janovické slavnosti.**

Program zahájil pan starosta Petr Barták a následovalo vystoupení tří pěveckých sborů. Chrámového sboru Alois, uhlířskojanovického Červánku a sboru Pampeliška ze Zásbuk. Následovala komentovaná prohlídka kostelů sv. Jiljí a sv. Aloise. Odpoledne se konala také komentovaná prohlídka Tyršových

sadů.

Návštěvníci si v budově bývalého finančního úřadu mohli prohlédnout výstavu fotografií Uhlířských Janovic, na které bylo krásně vidět srovnání stavu před sto lety a dnes. Během dne nechybělo vystoupení historického šermu, ukázky historických zbraní, děti se bavily ve skákacím hradu. V prostoru před bývalým finančním úřadem se konala také soutěž ve vaření guláše, pro-

dávalo se občerstvení, proběhla ukázka dřevosochání. Horní parkoviště posloužilo jarmarku a přehlídce historických vozidel.

V přelomu odpoledne a večera zahrála k tanci i poslechu kapela Nine Orchestra a večer zakončil ochotnický spolek Uhlíř představením Kytice.

Poděkování patří všem, kteří pomáhali s organizací a hladkým průběhem Janovických slavností.

**Kateřina Kyjonková**



# Vítání janovických občánků



**Letošní první slavnostní uvítání nových uhlířskojanovických občánků do života se uskutečnilo ve čtvrtek 13. června odpoledne v slavnostní síni zdejší radnice.**

Na vítání se dostavilo 14 dětí z celkového počtu 15 pozvaných dětí, a tak se vítalo na tři etapy.

O příjemný hudební doprovod se postaral pan Květoslav Červený mladší na elektrický klavír.

Jak jsme již naznačili, slavnostní vítání se opakovalo třikrát, vždy se stejným slavnostním scénářem.

A jak vše probíhalo? Všechny přítomné rodiče a miminka přivítala a představila matrikářka paní Renata Líbalová.

Následoval projev starosty města Petra Bartáka, který jménem města Uhlířské Janovice slavnostně uvítal miminka do života.

O velice zdařilé kulturní pásmo se postaraly děti z místní základní školy pod vedením paní učitelky Radky Roubíčkové. Zaznělo několik vhodně zvolených básní v podání: Štěpánka Zámostného, Marečka Pavlů a Leničky Ahnelové.

Následoval zápis rodičů do pamětní knihy městského úřadu, převzetí květin a četných drobných dáreků od místních sponzorů (firmy Petr Prokeš - laboratorní a technické sklo Uhlířské Janovice a

města Uhlířské Janovice). Dále následovala nezbytná gratulace od pana starosty a paní Líbalové.

Seznam vítaných občánků (děleno do tří skupin):

1. skupina: **Viktorie Zvelebilová, Vojtěch Zouplna, Amelie Krauerová, Matěj Stejskal**

2. skupina: **Lukáš Matula, Josef Nouzák, Eliška Melicharová, Valentýna, Wolfová, Karel Pešík**

3. skupina: **Sofie Hatinová, Sára Šichová, Filip Jirkovský, Tereza Leczkésová, Kristýna Kolinská**

**R. Líbalová**  
foto J. Vidrna

## Dobrovolní hasiči natřeli dětské hřiště

Ve dvou etapách, tedy v neděli 7. a v úterý 9. července, proběhla brigáda dobrovolných hasičů Chmeliště, během které byly natřeny herní prvky na dětském hřišti. Navzdory chladnému počasí se z brigády vyklubala příjemná sranda akce a vše jsme zvládli v relativně dobrém čase.

Poděkování patří obecnímu úřadu za zprostředkování potřebného materiálu a především dobrovolným hasičkám, které tentokrát byly nad hasiči v početní převaze, jejich manželům a všem, kteří se připojili i pouhou náhodou.

**Jana Brosová**  
foto Iveta Rejchová



# Uhlířské Janovice mají opravenou výpravní budovu

V Uhlířských Janovicích probíhala od října 2018 do května letošního roku oprava nádražní budovy.

Byla provedena oprava fasády, výměna oken a dveří, oprava čekárny a WC a byl také instalován nový mobiliář pro cestující. V odbavovací hale bylo instalováno nové pokladní okno s bezpečnostním zasklením a s komunikačním otvorem s posuvným předávacím okénkem.

Opravou prošel také prostor před nádražím včetně přístřešku, aby byl zaručen komfort cestujících.

Více informací zde: [www.szdc.cz/-/uhlirске-janovice-maji-opravenou-vypravni-budovu](http://www.szdc.cz/-/uhlirске-janovice-maji-opravenou-vypravni-budovu)

SŽDC



## Domov seniorů informuje

Domov seniorů Uhlířské Janovice nabízí od 1. září 2019 možnost využití fyzioterapeutických služeb pro širokou veřejnost. Nabízené služby budou zahrnovat:

- cvičení na mechanických přístrojích (motodlaha, rotopedy, multifunkční běžecké pásy),
- vodoléčba – využití končetinových i celotělové vany,
- elektroléčba, laserová léčba, inhalace, oxygenoterapie, přístrojová lymfodrenáž, kinezio-taping, parafinové zábaly.

Více informací včetně ceny, způsobu objednávání a pracovní doby naleznete v průběhu druhé poloviny srpna na webových stránkách:

[www.domovjanovice.cz](http://www.domovjanovice.cz)  
Těšíme se na Vás.

## Krásné výročí v Kněži

Dne 14. července 2019 oslavila paní Marie Sůvová ze Kněže krásné životní jubileum - 90 let.

*Devadesát není málo,  
prožít je snad za to stálo,  
jsi nejbohatší člověk mezi námi,  
ne penězi, ale vzpomínkami.*

*Tvůj poklad sice není zlatý,  
ale má hodnotu a je pro nás svatý,  
nakouknout do něj nás trochu svádí,  
vidět tam třeba Tvé hříchy mládí.*

*Ať Ti těch vzpomínek stále jen přibývá,  
ve zdraví, v radosti život Ti ubíhá,  
do stovky chybí Ti malinký kus,  
tak to tu s námi vydržet zkus.*

Přejeme hodně zdraví, štěstí a stále úsměv na tváři.



Rodina Sůvova a Bohabojova  
Za obecní úřad Čestín  
Mirka Sýkorová

# Letní akce v Miniarboretu a meditační zahradě IRIS v Kácově



Na pátek 21. června připravil kolektiv kácovského Miniarboreta a meditační zahrady IRIS celodenní akci s názvem Čínský den s cílem seznámit dětské návštěvníky (dopolední program) i širokou veřejnost s rostlinami, dřevinami, jejich léčivými účinky i s kulturou této nejlidnatější země světa.

Odpolední program zahájili Šárka Michálková a Jiří Urbánek komentovanou prohlídkou zahrady a části arboreta zaměřenou na východoasijské druhy rostlin. Farmaceutka Marcela Jakoubková ve své přednášce „Čínská medicína pro každého“ později přiblížila principy čínské léčby. Mnohé ze zmiňovaných rostlin si mohli návštěvníci prohlédnout v nově vybudovaném bylinkovém koutku, který obsahuje cca 50 druhů čínských léčivěk včetně odborných popisů. Chutným doplňkem akce byl i čaj z čínských bylin, připravený spolu s dalším občerstvením v příjemném stínu staré zahrady. V kulturní části odpoledne bylo představeno široké spektrum témat čínské kultury. O stěžejním díle čínské filosofie, Knize proměn (I-t'ing), promluvil David Sajvera, verše čín-

ských básníků přednesl recitátor Rudolf Kvíz, známý dlouholetou spoluprací s Českým rozhlasem i působením v pražském divadle Viola. V podvečer obohatila účastníky akce výtvarnice Alena Bártová nejen svým výkladem o tušové malbě, ale též možností vyzkoušet si tuto techniku v praxi. Vrcholem Čínského dne byl koncert Feng-yün Song, čínské zpěvačky, bohemistky a terapeutky, působící mnoho let v Čechách. Vystoupení, plné jemné energie, zaujalo zejména interpretací českých „lidovek“ ve dvojjazyčné verzi (Čeština - Čínština).

Další akce kácovského Miniarboreta IRIS proběhla o dva dny později. V podvečer se ve třech ohništích rozhořely tradiční svatojánské ohně, Šárka Michálková promluvila o bylinkách „devatera kvítí“ i dalších svatojánských tradicích a Petr Beneš pohovořil o „umění vnímat“ - filosofii zenu v běžném životě. Akce byla zakončena opékáním buřtů v jednom z kamenných sluncí miniarboreta.

I v dalším průběhu léta se můžete těšit na bohatý program Miniarboreta IRIS. U příležitosti kácovské

pouti (17. a 18. srpna, vždy od 16 hodin) můžete navštívit rozšířenou prohlídku miniarboreta a přilehlé zahrady s možností nákupu rostlin a s povídáním o poutnické tradici. Na sobotu 31. srpna je připravena celodenní akce (od 10 hodin) „Dřeviny a houby“. Program bude spojen s terénní exkurzí do vlašimského parku vedenou brněnským fytopatologem Jiřím Rozsypálkem a průhonickým dendrologem Zdeňkem Blahníkem. Při večerním posezení budou představeny ukázky aromatických hub v podání Jaroslava Malého.

Až do konce listopadu každou sobotu od 13 hodin budou probíhat komentované prohlídky miniarboreta a zahrady se zaměřením na zajímavosti ze světa rostlin v jednotlivých ročních obdobích.

Od září do listopadu nabízí Miniarboretum IRIS také programy a prohlídky pro školy (od MŠ po SŠ) spojené s praktickými činnostmi.

Více informací na [www.zahradysarka.cz](http://www.zahradysarka.cz)

**Šárka Michálková**  
**Tomáš Sajvera**  
**Kateřina Kyjonková**

# Mitrovské Husovy oslavy

**Návštěvnost připomínkových slavností k 604. výročí upálení Mistra Jana Husa, spojených s Dětským dnem, překonala předešlé ročníky.**

Po zahájení slavností a seznámení s programem následoval proslov p. Mgr. F. Tiché, faráře Církve Československé Husitské. Úroveň krátké bohoslužby a následné připomínky významu a přínosu Mistra Jana Husa, byla přijata velmi vstřícně a oceněna potleskem posluchačů. Paní faráře náleží za její vystoupení velké poděkování. Význam a vliv Husova učení na český jazyk a celé současné dění je stále aktuální. Jeho příklad pravdivého výkladu Bible a odsouzení nespravedlnosti římskokatolické církve v kupování odpustků, hřešení církevních představitelů, shromažďování majetku a dalších přestupků, je i nyní aktuální. Mistr Jan Hus ve svém odkazu nesmí být zapomenut.

V dalším předneseném projevu bylo vzpomenuo ještě 100. výročí vzniku Československé republiky, která dnes již neexistuje, a letošního 100. výročí založení Církve Československé Husitské. K loňskému výročí vzniku ČSR bylo připomenuto nadšení Čechů, Moravanů, Slezanů a Slováků z ukončení válečné hysterie, které odčinilo 300leté porobení po Bílé hoře. Počátek vzniku republiky přinesl ustavení Národního shromáždění a volbu prvního presidenta T. G. Masaryka, který ve svém programovém poselství pronesl prorocká slova Jana Amose Komenského ze spisu *Kšaft umírající matky Jednoty bratrské*, „*Věřím i já Bohu, že po přejítí vichřic hněvu, hříchů našimi na hlavy naše uvedeného, vláda věcí tvých k tobě se zase navrátí, o lide Český*“.

Dále bylo v projevu připomenuto 300leté porobení českého národa. Ná-



silná rekatolizace římskokatolickou církví, poddanství, omezování českého jazyka.

Vzpomenuti byli čeští, moravští a slovenští buditelé, kteří udržovali český jazyk a šířili mezi prostý venkovský lid. Jejich síla a víra je v dnešní době otupována znovu, nahrazováním českých slov cizími a komolením českého jazyka.

V další části projevu bylo připomenuto založení Církve Československé Husitské na čemž má největší zásluhu ThDr. Karel Farský. Vznikem CČsH byly odmítnuty předpisy Římskokatolické církve v konání církevních obřadů v jazyce německém a latině. Vznik a nové pojetí církevních obřadů bylo ještě několik let odmítáno papežem a římskokatolickou církví. V té době byly zakládány kostely nesoucí odkaz Mistra Jana Husa s názvem Husův sbor. Při této příležitosti bylo připomenuto 85. výročí vztyčení Husova kamene ve zdejšímu areálu, symbolu Husových oslav v minulosti i přítomnosti.

Také ThDr. K. Farský ve svém celoživotním díle vyzdvihuje odkaz Mistra Jana Husa v jeho rčení „*Hleďte*

*pravdu, braňte pravdu až do smrti*“, kterou míní právo a spravedlnost pro každého. Též v pojetí pokoje a míru označuje války za nejhrůznější hřích lidského pokolení. Válečné konflikty po celé planetě, boje o surovinové zdroje, ničení přírody, toto vše postupně spěje k zániku života na Zemi. Proto je třeba bojovat proti těmto nešvarům a bránit historickou i současnou pravdu našich předků pro nás a naši mladou generaci.

Po těchto oficiálních projevech nastal čas další části slavností, Dětského dne. Úvodem předvedli svoje představení historičtí šermíři, které se všem velmi líbilo a bylo odměněno potleskem. Poté se naši malí návštěvníci, kte-



rých bylo skoro 150, rozběhli k soutěžním hrám, zaskákali si na skákacím hradu, projeli se na koníčkovi, vypustili poštovní holuby s p. Tvrdíkem, poučili se o sokolníčení s dravci, zastříleli ze vzduchovky a luku a po obejití všech herních prvků na ně čekala malá odměna, výroční medaile a malé posilnění.

Závěr her uzavřela pěnová party, ve které se malí i větší zaslouženě vyřádili. V průběhu zábavy se také sešli místní starší rodáci, aby si sdělili své radosti, starosti, vzpomínky a dojmy ze života a slavností.

Celý program doplňovala hudba a občerstvení, které jen těžko stačilo náporu návštěvníků. Slavnostní den se vydařil díky pomoci organizátorů, spoluobčanů a místních obchodníků a podnikatelů. Chceme tímto všem poděkovat a vyjádřit přesvědčení, že příští ročník 5. 7. 2020, bude stejně nádherný.

Závěrem tedy poděkování, které náleží městu Uhlířské Janovice, jeho technickým službám, místním rodinám Šichmanových, Lhotanových, Gruberových, Kopáčkových, Kloboučnickových, Dlouhých, Karcolových, panu M. Bechyňovi, St. Beranovi, K. Litterbachovi, M. Vávrovi, paní R. Knitlové, hasičům ze Stříbrné Skalice a dalším jejich pomocníkům. Dále pak obchodníkům: Potraviny Krauer, Potraviny Kašpar, Potraviny Uher, Řeznictví Sojka, Lékárna Růžičková, Šarm Váňová, Elektro Filip a podnikatelům: STS Uhl. Janovice, Kovovýroba Stoupa, Agro Kašpar, Sklo Prokeš, Výkup Dědourek, Vodoinstalace Veselý, panu M. Vojáčkovi, M. Kopeckému, J. Šmejkalovi a M. Bartůnkovi. Poděkovat chceme také rodině Brožkových a rodině Vedralových, na jejichž pozemku se slavnosti odbývají. V neposlední řadě děkujeme i všem návštěvníkům a budeme se těšit za rok s nimi na shledanou.

V. Kloboučník

## Hollywoodský příběh dvou kluků z ČR



Antonín Moravec (24) a Petr Matouš (22), dva kluci, kteří milují tvrdou dřinu v posilovně a dodržování striktní stravy, se rozhodli porovnat své „síly“ v zahraničí.

Oba závodí v kategorii Classic Physique, což je jedna z kategorií kulturistiky, která je navíc rozdělena do jednotlivých podkategorií, do kterých je závodník zařazen podle výšky a následně váhy, kterou pro tu danou podkategorii musí splňovat.

Příprava pod vedením zkušeného Marka Vomáčky byla pro oba dost náročná obzvláště pro Petra, protože to byla jeho závodní premiéra vůbec. V posledních dvou měsících trénovali dvakrát denně. První soutěžní zastávka byla v Itálii na Salento Cupu, odkud Petr odvezl dvě zlata a Tonda dvě stříbra.

O týden později ale začal příběh, o kterém se jim ani nezdálo. Rozhodli se vyrazit na zkušenou za mo-

ře, na Floridu, (kde se mimochodem ještě žádnému českému závodníkovi v jejich kategorii nepodařilo zvítězit).

Soutěž měla opravdu neuvěřitelnou úroveň, odpovídající prestiži, kterou tato světová federace má. Pro oba kluky bylo splněným snem už jen to, že tam mohli být. Jistě si tedy dokážete představit, jak moc emotivní muselo být, když Petr vyhrál svou kategorii a Tonda nejen, že zvítězil v obou svých kategoriích, ale následně zvítězil v boji s ostatními vítězi a stal se tak jako první Čech v téhle kategorii absolutním vítězem této soutěže. Slzy v očích, nechápání, gratulace a pochvaly od profesionálů a rozhodčích, neuvěřitelný pocit štěstí... Tak popisují kluci závěrečné chvíle na soutěži.

Kateřina Kyjonková  
foto z archivu Antonína Moravce

## 7. Okresní výstava králíků, holubů a drůbeže, pořádaná ZO ČSCH Staňkovice

Ve dnech 6. a 7. července 2019 se ve Staňkovicích uskutečnila 7. Okresní výstava chovatelů králíků, holubů a drůbeže, která byla současně prodejní.

Bylo vystaveno celkem 227 králíků skládajících se z 22 plemen v 33 rázech, 122 kusů holubů patnácti plemen v 23 rázech, 54 kusů drůbeže, tento počet byl dále doplněn o ukázky chovu exotického ptactva v hojném počtu.

Výstava začíná převzetím zvířat od chovatelů 4. 7. a odborným posouzením 5. 7. každého jednotlivého zvířete posuzovateli ÚV ČSCH, kteří provedou ohodnocení a nejlepším udělí čestné ceny. Celkem bylo uděleno v odbornosti králíci 17 čestných cen, u holubů 7 cen a v odbornosti drůbež 5 cen. Dále byli pohárem oceněni všichni čtyři mladí chovatelé – za účast na výstavě.

Výstava byla navštívena i zájemci o koupi chovného materiálu pro své chovy, prodalo se



celkem 34 zvířat.

Taktéž byla v rámci výstavy ukázka chovu včel s ochutnávkou medu a dalších produktů z medu. Tato akce byla zajišťována členy včelařského spolku Uhlířské Janovice. Zájemcům byl vysvětlován život a chování včel na modelu úlu, mnozí návštěvníci s velkým zájmem sledovali chování včel na plástu. Takto vidět včelí dílo - mimo tuto ukázkou - může jen

včelař a zde to bylo umožněno všem zájemcům. Za to patří poděkování včelařům.

Pro děti byly organizovány různé hry, soutěže a kvízy. Do poznávání různých bylin se zapojovali se zájmem i dospělí, kteří děti doprovázeli a tuto činnost kladně hodnotili. Dále se děti vyřádily na skákacím hradu, o který byl obrovský zájem.

Součástí výstavy byla bohatá tombola s řadou hodnotných, ale i drobných cen a výhry se dočkal téměř každý, kdo se zúčastnil, protože výherní byl každý druhý los. Zájem byl i o hojné občerstvení podávané za přijatelné ceny, s posezením v příjemném prostředí. V sobotu v odpoledních hodinách zahrála k poslechu hudba, která byla příjemnou kulisou při společné diskusi chovatelů a ostatních návštěvníků výstavy. V neděli odpoledne byl program ukončen předáním čestných cen nejlépe hodnoceným exponátům







jednotlivých chovatelů.

Domácí zvířata se pomalu vytráčí z venkova, někteří obyvatelé a majitelé venkovských nemovitostí ztrácejí nebo již ztratili vztah k chovu domácího zvířectva. Naštěstí jsou ještě nadšenci, kteří se snaží udržet domácí zvířectvo jako součást venkova, někteří jsou také členy Základní or-

ganizace Českého svazu chovatelů Staňkovice a díky jejich práci se můžou obyvatelé, ale hlavně děti seznámit s tím, jak vůbec vypadá živý králik, drůbež, holub nebo exotické ptactvo a jaká plemena jsou chována – jako užitková, nebo jen zájmová pro radost.

Výstavu navštívilo přes 600 platících návštěvníků, děti do

patnácti let měli vstup zdarma.

Z uvedeného je zřejmé, že akce byla hojně navštívena, což pro organizátory je zadostiučiněním s tím, že vynaložená práce a úsilí není marné a je dobrým příslibem do další činnosti a šíření dobrého jména základní organizace.

Uvedené akce vyžadují vysokou angažovanost členů svazu chovatelů, kteří odpracují mnoho brigádnických hodin při zajišťování uvedených akcí. Dále poděkování patří všem sponzorům, podporovatelům této zájmové činnosti, z jejich množství (seznam je uváděn v katalogu výstavy) je zřejmé že činnost je sledována a podporována i nechovateli.

Takže poděkování všem – sponzorům, podporovatelům a i členům, protože bez součinnosti všech, by nebylo možné uvedené akce zajistit. Dík všem.

Za ZO ČSCH Jaroslav Tichý

## Dětský den v Talmberku

**Dne 29. června se uskutečnil již třetí ročník dětského dne na Talmberském hřišti. Opět byl za hojné účasti.**

Spoustu zábavy si užily děti i dospělí. Pro děti byly nachystané různé disciplíny jako například chození na chůdách, střelba, hlavolam, kuželky a další.

Zajištěno bylo velké občerstvení, kopečková zmrzlina a opékání buřtíků. Rodiče se mohli při krásném slunečném dni zchladit pivem a děti třeba limonádou. Všechny děti dostaly hodnotné ceny.

Děkujeme sponzorům - P. Chlubnovi, Emco, ČP, KB, ČMSS - manželům Hladíkovým, Jón, Chocoland Kolín - g. ř. Pavel Mráz, Lesy ČR.

Za JSDH Talmberk  
P. Šírová



# Letní fagotová a hobojoivá akademie

Od 6. do 13. července se v Ratajích nad Sázavou konal sedmý ročník Letní fagotové a hobojoivé akademie.

To je týdenní kurz hry na dvouplátkové nástroje - hobojo a fagot, na který přijíždějí mladí umělci z celé České republiky, aby se školiili u vážených lektorů - hráčů České filharmonie. Rataje se tou dobou rozezní tóny hudby - mladí umělci celý den hrají a nacvičují nové skladby, které přednesou na koncertech, které se v rámci Letní fagotové a hobojoivé akademie konají. „Koncertů letos bylo celkem pět“, říká ředitelka akademie Kateřina Kmínková. „V sobotu 6. července se konal koncert zahajovací, na kterém vystupují právě lektorii akademie a případní hosté. Tento koncert má za úkol motivovat účastníky kurzu a inspirovat je v jejich nadcházející práci. Mezi hosty letošního koncertu jsme měli významný soubor - Prague Philharmonia Wind Quintet, neboli dechové kvinteto Pražské komorní filharmonie. Jedním z dalších hostů byl klarinetista Jan Brabec, který je také členem České filharmonie a shodou náhod jezdit na chalupu přímo do Ratají.“ Na dalších koncertech publikum moh-



lo slyšet také renomovanou hráčku Alenu Hönigovou, která společně s fagotistou Ondřejem Šindelářem přednesla krásný koncert zasvěcený české klasicistní hudbě. Cyklus koncertů při Letní fagotové a hobojoivé akademii uzavřel nádherný koncert Belfiato quintetu, který zahrál 19. 7. na zámku v Ratajích nad Sázavou.

Rataje nad Sázavou v době Letní fagotové akademie ožijí. Od rána do večera zde můžete vidět mladé lidi, jak s batůžky na zádech, ve kterých mají nástroje, přecházejí ze zámku na hrad, kde probíhá výuka. Z mnoha domů se ozývají tóny hobojoů a fagotů, to studenti pilně nacvičují a vrývají do paměti nové poznatky a rady od lektorů.

„Za celou organizaci Letní fagotové a hobojoivé akademie bych ráda poděkovala především městyso Rataje nad Sázavou a starostovi Ing. Luboši Kubátovi, kteří nám poskytují prostory zámku, ve kterých pak probíhá výuka a koncerty. Bez tolika prostor by kurz vůbec nebylo možné realizovat. Stejně tak patří veliké díky Ondřejovi Kobzovi za to, že můžeme podobným způsobem využívat prostorů na hradě. Naši mecenáškou se letos staly Nina Brzorádová a Olga Brzorádová - Němečková, které svým finančním darem podpořily koncert Aleny Hönigové. Děkujeme i všem občanům a chatařům, kteří poskytují ubytování pro naše kurzisty. Bez jejich pomoci bychom v Ratajích střechu nad hlavou až pro šedesát osob nikdy nesehnali. Letní fagotovou akademii pak podporuje Ministerstvo kultury ČR, Středočeský kraj, Nadace Český hudební fond, Nadace Život umělce a Partner OSA. Děkujeme všem za přízeň a těšíme se na další ročníky“, dodává Kateřina Kmínková.



Markéta Davidová  
foto Arnošt Pulec

## První dáma country music

Určitě se budu opakovat, ale jinak se to nedá popsat. Letošní program v Pivovárku je skutečně vynikající. A proto jistě nepřekvapí, že koncert první dámy country music Věry Martinové byl skvělý.

Opět se sešla společnost, která tento styl hudby vyhledává a je jí blízký. Bylo skvělé poslouchat známé skladby pouze za doprovodu kytary. A jak sama interpretka podotkla, některé písničky nehrála už několik let. O to byl večer příjemnější. A když po asi 2 hodinách koncert končil, diváci si vyžádali další přídavky. Nesměl chybět velký hit „Až na vrcholky hor“ a jako poslední si zazpíval sál, společně píseň „Markytánka“. Její konec už byl bez doprovodu kytary



a byl to úžasný zážitek.

Ted' nás čeká Skupina bratří Ebenů (3. 8.), Luboš Pospíšil (31. 8.), Vzpomínka na Radima Hladíka

(14. 9.) a Hudba Praha (28. 9.). Takže další skvělé koncerty. Těšíme se na vás.

**Petr Prcek Zeman**

## Zámek Rataje nad Sázavou

Na zámku v Ratajích nad Sázavou je sezóna v plném proudu. Přijíždějí návštěvníci z různých koutů naší vlasti a někdy i ze zahraničí. Co je čeká uvnitř zámku? Nejdříve se dozví něco o historii Ratají nad Sázavou a potom již mohou obdivovat vnitřní prostory, které jsou krásně opravené.

Po celém zámku můžeme obdivovat výstavu „Babiččiny kočárky“, což je soukromá sbírka manželů Balýových z Uhlířských Janovic. Dále pak „Dřevorubecké muzeum“, které patří Ing. Jiřímu Vorlíčkovi z Ratají nad Sázavou. Dřevěné sochy jako upomínka na ratajské dřevosochání a v letošním roce výstavu obrazů malíře Adolfa Lisého, rozhodně stojí také za zhlédnutí.

Součástí prohlídky zámku jsou také půdní prostory, které se ná-

vštěvníkům velice líbí. V půdních prostorách jsou k vidění nástroje a nářadí, které v minulosti byly na každém vesnickém dvorku. Část je zapůjčena od pana Navrátila z Mrchojed a část zámku darovala rodina Vaňhalova ze Smrku. Celá pro-

hlídka je zakončena v zámecké „lednici“, což je sklepní prostor, který sloužil k uchování potravin.

Čas prázdnin je také časem výletů, přijďte se podívat na vlastní oči, těšíme se na Vás.

**Věra Doubravová**



# KOUŘIMSKÁ UZENINA®

Vás provází po celý rok

Na výlety a kempování,  
na cesty i na doma,  
jiná možnost  
prostě není,  
**KOUŘIMSKÁ UZENINA®**  
je ta jediná.

Kouřimský trojúhelník



Maďarská klobása



Lančmít



Lovecká klobása



Těšíme se na Vás  
v Řeznictví u Sojků.

Jungmannova 155, Uhlířské Janovice  
[www.jatkysojka.cz](http://www.jatkysojka.cz)





## STS Uhlířské Janovice, s.r.o.

285 04 Uhlířské Janovice, Smetanova 479,  
Tel: 327 551 011, Fax: 327 551 018  
email: sts@stsuj.cz, www.stsuj.cz



### PNEUSERVIS

Využijte služeb našeho pneuservisu. Objednejte se online z pohodlí Vašeho domova na rezervace.stsuj.cz

O blížícím se termínu přezouvání budete informováni zprávou SMS.

#### Prodáváme mnoho značek pneumatik

AGATE, BARUM, CONTINENTAL, FIRESTONE, FULDA, GT RADIAL, BRIDGESTONE, HANKOOK, KLÉBER, DUNLOP, MICHELIN, GOODYEAR, MATADOR, NOKIAN, PIRELLI, SEMPERIT UNIROYAL.

Dále prodáváme baterie, svářecíky vč. servisu, svařovací materiály, technické plyny LINDE.

Přezouváme a vyvažujeme na moderních strojích FAIP, příjemné prostředí a káva zdarma.

Preventivní ochrana pneumatik proti průrazu náplní VIPSEAL. Mytí kol pro osobní automobily v myčce FAIP W 850. Čistíme a plníme klimatizace vozidel i s výjezdem k zákazníkům. Přebrušujeme skla světlometů.

#### VELKOBOCHOD PNEUMATIK s rozvozem



### STROJÍRENSKÁ VÝROBA

Nabízíme volné kapacity pro obrábění a dělení materiálu na nových CNC strojích.

Obrábění na CNC soustruzích Colchester, HAAS, IKS a Miyano, CNC obráběcích centrech Colchester a HAAS, klasické obrábění, protahování drážek, lisování do 100 t, ohraňování plechů na ohraňovacím lisu Durma s šesti číslicově řízenými osami o max. tlaku 170t a délce 3m, dělení tyčového a profilovaného materiálu na CNC pásových pilách, tvarové dělení ocelových plechů plazmou, plamenem a vláknovým laserem, tryskání a barvení práškem. Dosahujeme vysoké kvality výroby i díky modernímu přenosnému měřicímu ramenu CIMCORE 7325 délky 2,5 m s 3D měřením.



#### VÝROBA

Po - Pá: 6,00 – 14,30      zvonik@stsuj.cz  
Tel.: 327 551 012, Fax: 327 551 012, mob.: 724 249 433

#### PNEUSERVIS

Po - Pá: 6,30 – 16,00; So: 8,00 - 11,00      pneuservis@stsuj.cz  
Tel.: 327 551 015, Fax: 327 551 016, mob.: 724 310 543, 602 297 353

# Skautský tábor



**Losiny u nedalekého Kácova já-sají, po roce do údolí opět zavítal skautský tábor tvořený dětmi ze střediska Jana Roháče z Dubé a na Sioně, sídlící v Uhlířských Janovicích.**

Jelikož je letos o táboření u potoka na rozlehlé louce veliký zájem a skautské oddíly čítají přes padesát dětí, rozhodli se vedoucí, že táboření rozdělí do dvou turnusů. Každý měl jiné tematické zaměření, avšak legraci, dobrodružství, odvahu, přátelství a radost mohl pocítit každý, kdo byl na prvním či na druhém táborovém pobytu.

V prvním týdnu byla hlavním tématem bájná země Narnie, jejímuž stvořiteli Aslanu byla věnována nejedna táborová hra. Děti byly hned první odpoledne rozděleny do družin a měly si vymyslet vlastní název a pokřik, který by zhruba odpovídal zaměření celého týdne. V tu ránu zde běhala parta Trollů, Kentaurů, Medúz či Lvů bojovníků, vykřikujících sborově stejné věty. Obdobně tomu bylo i v týdnu následujícím, kdy byl hlavním tématem Hobit a vše, co k němu ne-

odmyslitelně patří.

Celý tábor se nesl v poklidném duchu, nechyběly soutěže mezi jednotlivými družinami, kde měly děti ukázat nejen svou zručnost a využití přírodních materiálů, ale také spolupráci ve skupině, pomoc a podporu mladšímu kamarádu, dále pak míčové a pohybové hry, celodenní výlet do blízkého okolí mimo tábořiště, kde byla možnost poznat další část Posázaví.

V průběhu celého tábora bylo možné plnit nejrůznější bobříky – odvahy, hladu, mrštnosti, míření, dobrých činů, zručnosti, síly apod. Větší skauti (14 let a výš) si zde na táboře mohli splnit Tři orlí pera, čítající zkoušku mlčení, hladu, samoty a to vždy po celý jeden den, po splnění všech tří zkoušek jim byla odměnou nášivka znázorňující Tři orlí pera, jež si mohou připnout na skautský kroj.

V podvečer se vždy celá parta sešla v hlavním stanu, tzv. týpí, kde se probíraly události uplynulého dne. Každý měl možnost říct, co se mu v daný den líbilo nebo naopak nelíbilo, co se mu povedlo a co by

mohl zlepšit.

Poslední táborový večer se tradičně konal táborák, kde se společně zpívalo, přehrávaly se scénky, jež si děti v průběhu týdne mohly připravit, aby okořenily večer svým osobitým humorem a fantazií, zpívaly se trampské písně doprovázené hrou na kytaru.

Každý tábor je jiný, i když tradičně probíhá na stejném místě, mezi dvěma lesy, na louce, kterou lemuje studený potůček, nemůžeme říci, že za rok nás čeká naprosto stejný týden v přírodě. Vznikají zde nová přátelství, zažívají se úžasné dobrodružství a vytváří se vzpomínky, které se zpětně mohou přehrávat i celý život – jen tak, bezděčně, když někde v dáli uslyšíte známou melodii písně, u které už jste dávno zapomněli slova nebo ucítíte smůlu a jehličí, které se používá na výrobu loučí sloužící k zapálení táborového ohně. My se již nyní těšíme, jaké krásné zážitky nám další rok přinese...

**Za skautské středisko  
Jana Roháče z Dubé a na Sioně  
Veronika Nešporová**

# Kempování pod širým nebem

Skautské středisko Jana Roháče z Dubé a na Sioně, působící v Uhlířských Janovicích, čítá několik dílčích skupinek a jedna z nich, konkrétně oddíl Psounů, se rozhodla zakončit školní rok spojený s poslední páteční schůzkou hezky po svém, jak se na nebojácné skauty sluší – závěrečné setkání si okořenili kempováním pod širým nebem.

Celá schůzka započala již ve čtyři hodiny odpoledne, kdy se parta neohrožených junáků sešla před skautskou klubovnou, kde si všechny děti zanechaly bagáž, čítající pouze spacák, karimatku, ešus, kartáček na zuby, a vydaly se prozkoumávat terén kolem městečka. V průběhu dvouhodinové procházky okolní přírodou si Psouni užili spousty legrace, při pohybových hrách, jež pro ně měli přichystané jejich vedoucí.

Po návratu ke klubovně dostal každý bojový úkol – najít si na noc poblíž ohniště ten nejlepší plácek na spaní, ze kterého bylo nutno od-



stranit šišky, větvičky, drobné kamínky a někdy i toho živočicha. Následovala vydatná trampská večere, skládající se z propečeného vuřtu, hořčice či kečupu a neošizeného krajíce čerstvého chleba. No řekněte, nesbíhají se vám již teď sliny? Kdo chtěl, mohl si opéci bramboru, jablko či hodně oblíbený „maršmeloun“.

Pomalou přicházel večer, kdy se

celé psounské osazenstvo sešlo u jednoho ohně, aby si společně zanotovalo pár českých trampských písniček v doprovodu kytary, která nesmí chybět snad u žádného kempování. Tu noc již nepršelo, jako dny předešlé, a nad Uhlířskými Janovicemi bylo vidět miliardy blyštivých hvězd.

**Za oddíl Psounů  
Veronika Nešporová**

## Zprávičky vodníčka Vavřínečka

Moji milí,

prázdniny jsou ve své půli, ale já jsem Vás ještě neinformoval, jak jsme oslavili den otců v naší mateřské škole. Na jedno krásné úterní odpoledne děti pozvaly svoje tatínky do školky a s nimi plnily rozličné úkoly na zahradě a jako odměnu si upekly na ohni buřty. Počasí bylo bezvadné a tak si všichni společně strávený čas moc užili.

A víte vůbec, jak to dopadlo s našimi předškoláky? Představte si, že jsem se s nimi rozloučil. Jak tak

čas rychle plyne, došlo k tomu, že už i oni odchází do školy. A to loučení, to Vám bylo smutné. Ale tak už to bývá, něco musí skončit, aby něco dalšího začalo. Jaké že bylo to loučení? Děti si nacvičily a zahrály nám krátké představení o tom, jak vyplouvají na svém parníku do školy. Ale ejhle, loď jim neplula a ony si na své cestě musely udobřit čtyři rozzlobené živly. Oheň, vodu, vítr a zemi. Představení bylo plné písni, i poučení pro všechny. A poté přišel můj čas. Děti mě volaly a já jsem

přišel. Přesně tak, vodníček Vavříneček se objevil v Mateřské škole ve Vavřinci. Přišel jsem se rozloučit s našimi nejstaršími dětmi, přinesl jsem jim dárky a každému nějakou radu do dalšího životního kroku. Vstupu do školy.

Všem předškolákům tedy ještě jednou přeji mnoho úspěchů a sil na překonávání překážek, protože to je to důležité, co nás všechny posouvá dál. A vám krásně prožitý poklidný srpen plný slunce a krásných zážitků.

**Váš vodníček Vavříneček**

# 130 let SDH Skvrňov

Oslavy začaly již 21. června 2019, kdy SDH Skvrňov uctilo památku všech zesnulých hasičů položením věnce na hřbitov a poté k pomníku padlých z 1. světové války. Hlavní slavnost 130 let výročí byla zahájena v pátek 5. července 2019 od 13.00 hodin na Písničku ve Skvrňově.

Zahájení akce začalo připomenutím uplynulých 130 let od založení sboru, prezentací zúčastněných hasičských družstev a ukázkou hasičské techniky, jak historické tak nejmodernější.

Celkem se soutěže zúčastnilo 8 hasičských družstev. Každé družstvo chtělo vyhrát a odvézt si domů pohár z požárního útoku. Všichni do toho šli v plném nasazení, aby ukázali svoje síly a zkušenosti z trénování. A mohli tak dosáhnout nejlepších výsledků.

Největší zajímavostí byl sbor dobrovolných hasičů Humburky založen roku 1898. Obec Humburky leží 2 km jihovýchodně od Nového Bydžova v Královéhradeckém kraji. Historická hasičská jednotka předvedla ukázkový nástup v dobových uniformách a s ruční hasičskou stříkačkou z roku 1880, taženou koňmi. Poté následovala, na povely velitele, ukáзка hašení požáru, tak jak to



probíhalo v dřívějších dobách.

Na oslavách předvedla hasičský útok tato družstva:

- SDH Skvrňov (ženy a muži)
- SDH Rašovice (muži)
- SDH Chmeliště (muži)
- SDH Horní Kruty (muži, muži stará garda)
- SDH Žandov (ženy a muži)

Nejlepší útok předvedli hasiči z SDH Rašovice, a tak jim patřilo první místo.

SDH Zásmuky předvedlo nový hasičský vůz a jeho technické vybavení. Lidé tak měli možnost si tento vůz prohlédnout a podívat se dovnitř.

V krátkých pauzách se mohli návštěvníci občerstvit jídlem, pitím a točenou zmrzlinou. Děti celý den vy-

užívaly malování na obličej a největší radost jim udělala nafukovací skluzavka, která pro ně byla připravena.

Celý den nás doprovázela hudební produkce p. Kmenta, který hrál k tanci a poslechu. Velkým překvapením na závěr celé akce bylo, že zazpíval Elvis Presley. Tančilo a zpívalo se až do ranních hodin.

Díky velké účasti, jak soutěžících, tak ostatních návštěvníků, provázela celé slavnosti skvělá nálada a za to moc děkujeme.

Touto cestou bychom rádi poděkovali všem, kteří se podíleli na přípravách, organizaci a za finanční podporu obecnímu úřadu.

**Starosta SDH Martin Paděra**

## Skvrňov oslavil 130. výročí založení SDH



Součástí oslav 130 let od založení Sboru dobrovolných hasičů ve Skvrňově v pátek 5. července byla také soutěž v požárním útoku. Mezi šesti přihlášenými družstvy z vesnic z blízkého okolí bylo také družstvo z obce Rašovice. V dvoukolovém přátelském klání se rašovičtí hasiči stali vítězným týmem.

**Josef Drahorád**



# Z historie koželužství v Janovicích

Všeobecně o koželužství: koželuh byl řemeslník, který vydělával a zpracovával zvířecí kůže (hovězí, vepřové, kozí, ovčí, koňské a jiné) a vyráběl z nich měkkou useň pro další zpracování pro ševce, brašnáře, sedláče a další řemeslníky. Při zpracování surových kůží bylo potřeba hodně vody a vznikal silný zápach. Proto se koželužské a jirchářské dílny usazovaly na okraji měst a blízko vodních toků. Surová stažená kůže se nejprve máčela, aby změkla a zbavovala se zbytků masa a blan přetahováním přes dlouhý tupý nůž na dřevěném špalku. Aby se zbavila srsti, máčela se až dva týdny ve vápenné vodě nebo natíráním hašeným vápnem. Kůže se položily na sebe, až srst změkla, srst se odírala a vznikla tzv. holina, která se loužila, aby změkla. Poté se holina vyčinila buď kamencem (řemeslník jirchář), tukem (řemeslník semišník) nebo tříslovinou (řemeslník koželuh). Tříslovina se vyráběla z dubové, bukové nebo jiné kůry. Následně se takto zpracované kůže nakládaly na několik týdnů do kádí nebo jam (u silných kůží i několikrát). Vydělané kůže – usně – se sušily, lisovaly, případně natíraly, barvily a leštily pro zpracování dalšími řemeslníky.

V Janovicích je zmínka o provozování koželužské dílny z roku 1868,

kdy na spáleništi po původním domě vystavěl Antonín Komrška nový dům č. p. 54 s koželužnou. Dům byl postaven u potoka ke mlýnu (Pivoňkův nyní u komína). V té době ještě nebyl rybník Holoubek a potok vedl od rybníka mezi ulicemi Havlíčkova a Sladkovského.

Ke konci roku 1890 převzal koželužnu zeť pana Komrsky, Josef Svoboda, který byl původně učitelem na zdejší obecné škole a od roku 1903 byl starostou města. V roce 1902 pan Svoboda přistavěl k domu č. p. 54 kolnu na uskladnění a mletí třísla. Při mletí třísla docházelo k tvorbě výbušného prachu, předpisy pro přístavbu byly na svou dobu hodně náročné. V roce 1904 dům postihl požár a musela se pořídit nová střecha a zároveň při přestavbě se rozšířil provoz koželužny, v přízemí dílna, krám, 2 sklady, záchod a další 2 koželužské dílny. V patře se rozšířil byt. V dalších letech se přistavovaly na pozemku další kolny, zajišťující rozšířený provoz koželužny. V roce 1919 byla provedena přístavba bytu podél silnice. Fasáda přístavby byla stejně zdobná jako na domě. Na počátku 20. let byl zřízen rybník Holoubek a v rámci toho byl přeložen potok od Hořejšáku v rámci příprav na vybudování parku. V důsledku těchto úprav byl ukončen provoz koželuž-



ny. V roce 1932 byla v pronajaté části č. p. 54 pana Svobody zřízena Mlékařským a hospodářským družstvem Uhlířské Janovice mlékárna s výrobou sýrů, másla a mléka včetně skladů a kotelny s vyvíječem páry. Provoz mlékárny byl ukončen po dostavbě nové družstevní mlékárny v roce 1942.

V následujících letech byl dům č. p. 54 s přílehlými sklady a kolnami pronajímán různým drobným řemeslníkům jako dílny a sklady. V roce 1954 byl tento dům s kolnami a zahradou prodán rodině místního kováře pana Josefa Macha.

Na přiložené pohlednici je fasáda č. p. 54 se jménem majitele a názvem provozovny z roku 1910.

J. Urban

## Co nového v knihovně?

Nevíte, co číst v srpnu? Zkuste se podívat na novinky v knihovně: [www.uhlirskejanovice.cz/knihovna](http://www.uhlirskejanovice.cz/knihovna).

**Reiner Engelmann - Účetní z Osvětimi**

Je Oskar Gröning bez viny,

když je v Osvětimi JEN účetním??

**Soren Sveistrup - Kaštánek**

Na předměstí Kodaně je nalezeno tělo mladé ženy nad níž visí panáček z kaštanů, obsahující stopu po zmizelé dívce, která by

měla být již rok po smrti...

**Zvonilka. Tajemství křídel**

Víte, odkud přicházejí víly, jak žijí nebo čím se baví?

**Kateřina Kubátová**  
-martinus.cz-

# Úspěchy uhlířskojanovických mladých hasičů na krajské úrovni

Zatímco prázdniny jsou již v plném proudu, kolektiv mladých hasičů z Uhlířských Janovic má stále v živé paměti své účinkování na krajské soutěži. Krajské kolo hry Plamen a krajskou soutěž dorostu hostila Mladá Boleslav ve dnech 21. – 23. června.

Účastníky této soutěže jsou vítězové jednotlivých okresních kol z celého Středočeského kraje. Dvanáct okresů a dvanáct týmů mladých hasičů. Tak vypadalo zápolení v pátek 21. a v sobotu 22. června.

Za Uhlířské Janovice nastoupilo do hry družstvo starších žáků ve složení Vlastimil a Justýna Trnkovi, Jan a Jakub Kloboučníkovi, Jan Kmínek, Michal Rezner, Karolína a Tomáš Adámkovi, Pavel Bílek a Nela Bížová. Výkonnostně i věkově velice rozličné družstvo odjízdělo na soutěž s tím, že umístění do poloviny startovního pole by bylo v krajské konkurenci nejlepších týmů velkým úspěchem. A už v pátek, v



úvodních štafetách, se to dařilo podle našich představ. Štafeta dvojic 4. místo, štafeta 4x 60 m 5. místo a štafeta CTIF 6. místo. Vše pak bylo v pátek zakončeno pěkným výkonem na tříkilometrové trati branného závodu, ze kterého toto družstvo také započalo 5. místo.

Do sobotních požárních útoku pak družstvo vstupovalo s vyhlídkou, že umístění do 6. místa je reálné. Po naprosto „zpackaném“

prvním pokusu v požárním útoku CTIF předvedlo naše družstvo krásný výkon v pokusu druhém, a tento výkon byl korunován druhým místem z této disciplíny. Čas našeho družstva překonalo pouze družstvo z Pískové Lhoty, které se později stalo celkovým vítězem této soutěže.

Závěrečnou disciplínou pak byl klasický požární útok. I ten zvládlo naše družstvo „až“ na druhý pokus, ale zvládlo ho v pátém nejrychlejším čase a v celkovém pořadí pak vyšplhalo na nepopulární, ale velice krásné 4. místo.

V sobotu pak v odpoledních hodinách ještě soutěžil dorost v kategorii jednotlivců. Za Uhlířské Janovice se představil Michal Rezner v kategorii mladších dorostenců a Vendula Bílková v kategorii středních dorostenek.

Michal i přes únavu z předchozího soutěžního klání, zvládl svou první individuální soutěž se ctí a z krajské soutěže si po třech dis-



ciplínách (100 m překážek, dvojboj a test znalostí z požární ochrany) odvážel pěkné 5. místo.

Vendula Bílková svým soupeřkám běžecky stačila. V běhu na 100 m překážek předvedla ve své kategorii druhý nejrychlejší čas a ve dvojboji obsadila 3. místo. V celkovém pořadí bohužel vinou jediné chyby v testu klesla na celkové 6. místo.

Posledním zástupcem uhlířskojanovického sboru bylo družstvo dorostenců. Vzhledem k tomu, že v našem sboru není dostatek chlapců v tomto věku, naši členové ve složení Jakub Vyhnánek, Jakub Mašek, Daniel Šturma, Ladislav Bílek a Vlastimil Trnka si na pomoc pozvali kamarády z okolních sborů. Doplnili je Tomáš Beneš a Vít Buchtík se Starého Kolína a David Kosprd ze

Svatého Mikuláše.

Družstva dorostu se utkala ve čtyřech disciplínách. Hned v úvodní disciplíně, běhu na 100 m překážek, se zranil Lád'a Bílek a vzhledem k tomu, že se jedná o jednoho z největších „rychlíků“ týmu, všem trochu zatrnulo. Z této disciplíny si kluci zapsali celkové 6. místo. Stejně umístění, tedy 6. místo brali kluci i na štafetě 4x 100 m. Test požární ochrany se všem členům janovického týmu (na rozdíl od jiných) podařilo zvládnout bez jediné chyby a díky chybám některých družstev se kluci ve výsledkové listině nepatrně posunuli vpřed.

Stejně jako u dětí i kategorie dorostu se zakončuje královskou disciplínou požárního sportu, tj. požárním útokem. V improvizované sestavě naši dorostenci

překvapili sami sebe, když pěkným časem 28,38 vteřin skončili na medailovém 3. místě. K velké radosti celého družstva i fanoušků a fanynek našich dorostenců je toto umístění katapultovalo na celkové 3. místo. Z krajské soutěže uhlířskojanovičtí dorostenci odjžděli obtěžkáni bronzovými medailemi.

Všem soutěžícím tedy patří velký dík za úspěšnou reprezentaci nejen sboru dobrovolných hasičů, ale i města Uhlířské Janovice a Okresního sdružení Kutná Hora.

Poděkování patří i Miroslavu Maškovi a Janu Vyhnánkovi, kteří se na soutěži starali o družstva dětí a dorostu v pozici vedoucích.

**Za SDH Uhlířské Janovice**

**M. Vondráčková**

**M. Mašek**

## Nohejbalový turnaj trojic v Podvekách

**VII. ročník nohejbalového turnaje se odehrál na asfaltovém hřišti v Podvekách dne 22. června 2019.**

Pořadatelem jsou hasiči Podveky a o titul si to na dvou hřištích rozdalo 10 týmů. Hrál se systémem každý s každým a vše klapalo jako hodinky. V půlce přišla první průtrž mračen, na řadu přišla i košťata, voda musela z asfaltu pryč. Po dalších pár zápasech nás vyhnala ze hřiště další průtrž a po chvíli třetí a poslední.

Turnaj se dohrál, počtvrté ho vyhrálo družstvo z Tichonic, na druhém místě byli kluci z Podvek (T. Beneš, J. Vinický, M. Kalaš) a třetí učitelé z Ústí nad Labem, vedeni kapitánem T. Hrabánkem z Podvek.

O dobrou pohodu se nám od rá-



na staral DJ Petr Lanc, holky z bufetu točily výtečné pívko za pívkem, guláš od Lucky Vlachové byl taky vynikající. Již na svou druhou štaci nám přišel zahrát harmonikář Petr Kalčík, za doprovodu

trubky Jardy Provazníka.

Turnaj se moc povedl a všem patří velké díky.

Mějte se, za rok opět v Podvekách

**Jiří Beneš**

# Rataják 2019



**Tak je za námi další skvělý ročník jízdy veteránů do vrchu - Rataják 2019.**

Letošního ročníku se zúčastnilo cca 70 vozidel. Už od rána to vypadalo na skvělý den a také to tak dopadlo. Nádherné počasí, skvělá organizace a výborná nálada doprovázela obě soutěžní kola. I přes stoupající teplotu vzduchu

si to závodníci, pořadatelé, ale i diváci, kterých se opět kolem trati sešlo velké množství, užívali. A to i přes pokročilejší věk některých z nich. Vždyť nejstaršímu soutěžícímu bylo 77 let.

Jako vždy občerstvení a pořadatelskou službu zajišťovali hasiči a hasičky SDH Rataje nad Sázavou. Nealko nápoje v cíli

osvěžily soutěžící, pivo diváky a klobásy všechny.

Po skončení čekalo všechny občerstvení u Pivovárku, kde se už chystaly steaky, grilované papriky plněné sýrem, ale i utopnci, hermelín, atd. A shrnutí... další povedená akce! Tak zase za rok.

**Petr Prcek Zeman**

## Stoleté výročí založení Sokola v Ratajích nad Sázavou

V roce 1919 byla v Ratajích nad Sázavou založena tělocvičná jednotka Sokol. Vlastně byla založena již v červenci 1914, těsně před první světovou válkou. O ustanovení jednoty se přičinil Ing. Jindřich Lutrýn – pozdější zakladatel ratajského muzea v zámku.

Dne 20. srpna 1920 bylo v Ratajích první veřejné cvičení za hojně účasti obecnstva i okolních jednot, a sice na ostrově mlýna Kuchelník.

V roce 1926 bylo započato se stavbou sokolovny v Ratajích nad Sázavou na místě bývalé panské zahrady při západní straně kaštanové aleje. Stavba byla dokončena v roce 1928 a dne 5.



srpna byla slavnostně otevřena. Na památku otevření byly vydány pohlednice s pamětním kamenem umístěným před vchodem do soko-

lovny, na kterém byla připevněna mosazná deska 60 x 40 cm s textem na památku otevření sokolovny.

Prvním starostou byl zvolen

MUDr. Josef Starý a náčelníkem pan J. Winter – přednosta ČSD v Ledečku.

Text na mosazné desce je tožný nebo podobný citátu spisovatele Aloise Jiráska, který pronesl v lednu 1918 v Obecním domě v Praze při příležitosti shromáždění českých vlastenců a spisovatelů.

Zakládací mosaznou desku umístěnou na kameni před vchodem do sokolovny v roce 1939 sejmuli pan Vojtěch Kaisler – kovář v Ratajích, čp. 41 a jeho soused pan Alois Růžička – obchodník z čp. 40 a desku uložili do hromady uhlí ve sklepě kovárny pana Kaislera v čp. 41. V padesátých letech pan Kaisler ukončil kovářskou živnost a dům prodal novému majiteli. V roce 1992 byla deska nalezena na obecní skládce a péčí nálezece, pana Ladislava Janáčka, byla renovována a zasazena do předsálí v sokolovně, do výšky cca 3 metrů.

Po dobu německé okupace sloužila sokolovna hlavně jako kino. V poválečných letech byla střediskem kulturních společenských a sportovních akcí. Malá sokolovna nestačila, a proto byla koncem padesátých let rozšířena o přístavbu a v neděli 1. 3. 1959 slavnostně otevřena pro veřejnost. Ten den byla v nově opravené a rozšířené sokolovně uspořádána tělovýchovná akademie. Úvodní slovo měl stavitel pan Josef Drábek, který předal budovu starostovi Sokola, panu Josefu Hoštovi s přáním, aby si všichni budovy vážili a hojně ji navštěvovali. Pan architekt Josef Drábek se nesmírně zasloužil projektem a realizací stavby o modernizaci sokolovny do dnešní podoby.

### Slavnost staročeských májů u sokolovny

Tělovýchovná jednota Sokol v



Ratajích pořádala v padesátých letech slavnost staročeských májů v prostorách před sokolovnou. Poslední slavnost byla 6. a 7. června 1959. U domů v obci byly zasazeny břízky, večer byla v nové sokolovně taneční zábava. V neděli 7. června 1959 prošel městem průvod s hudbou, který vedli dva „konšelé“, představováni panem Josefem Brůhou a Aloisem Němečkem. Ceremoniál se satirickým projevem kazatele pana Josefa Dvořáka, stínáním krále, byl před opravenou sokolovnou na volném prostranství za doprovodu rychtáře, kterého představovali pan Josef Franc a další „konšelé“.

Heslo „zlatá léta šedesátá“ platilo i pro Sokol Rataje, který měl mimo několika fotbalových družstev i družstvo volejbalistů, gymnastiku žen, lední hokej a družstvo stolních tenistů. Oblíbené taneční zábavy, za hudebního doprovodu tanečního orchestru pana kapelníka p. Zikmunda z Kostelce nad Černými lesy, přiváděly do ratajské sokolovny mládež ze širokého okolí, také díky dobrému vlakovému spojení na tři směry.

Fasáda pláště sokolovny byla dokončena teprve koncem osmdesátých let z důvodu nedostatku financí. Začátkem devadesátých let nové vedení Sokola zajistilo dotaci a byla opravena severní část objektu budovy.

Cvičení v sokolovně skončilo v roce 2005 – uzavřením ratajské školy z důvodu nedostatku dětí. Do roku 2010 byl objekt v pronájmu majitele Klubu Čtrnáctka v Ratajích nad Sázavou, který přesunul svoje aktivity do pronajatého Pivovárku.

Vykácením vzrostlých stromů na severním svahu pod sokolovnou byl uvolněn průchod větrům na vysokou budovu sokolovny a tím došlo v roce 2007 ke stržení plechové krytiny na střeše sokolovny. Oprava byla nákladná. Tato situace se opakovala na podzim v roce 2017. Rozsah způsobené škody byl větší, včetně poničených 3 komínů nad střechou.

Věřme, že nově provedená konstrukce zakrytí střechy, provedená v roce 2018 firmou Košnar, odolá.

Jiří Vorlíček

foto Bohuslav Langšádl

# Vyměňte si pohodlně vaši končící Opencard za Lítačku

Od konce podzimu letošního roku dojde k postupnému úplnému ukončení platnosti karet Opencard, na které již nebude možné v rámci regionálního dopravního systému PID Lítačka v Praze a Středočeském kraji cestovat. Všichni cestující, kteří ještě mají na staré Opencard nahané kupóny, si mohou kartu vyměnit již dnes za Lítačku, a to zdarma a pohodlně na pár kliknutí na e-shopu

pid.litacka.cz.

Novou kartu si mohou cestující nechat doručit až domů, a to bez jediné návštěvy klientského centra Lítačky ve Škodově paláci či kontaktních prodejních míst Dopravního podniku.

Cestující v hlavním městě a ve Středočeském kraji si kromě karty Lítačka mohou své dlouhodobé časové kupóny nahrát rovněž na bezkontaktní bankovní karty Visa

a Mastercard či na In Kartu Českých drah. V blízké době navíc přibude možnost nahrát si dlouhodobé časové kupóny do mobilní aplikace PID Lítačka a při cestování po Praze a Středočeském kraji se tak prokazovat pouze prostřednictvím obrazovky mobilního telefonu.

**Vladimír Antonin Bláha**  
Operátor ICT  
(redakčně zkráceno)

## Rataje nad Sázavou

### „Program Klubu Pivovárek 2019“

- 3. 8. Skupina bratří Ebenů
- 31. 8. Luboš Pospíšil a hosté
- 14. 9. Blue Effect - Koncert pro Radima Hladíka
- 28. 9. Hudba Praha

## Kácov

### červen - listopad

### „IRIS – Miniarboretum meditační zahrada Kácov“

#### Kácov“

do konce listopadu vždy v sobotu od 13.00

#### „Zahradou se zahradníkem“

komentovaná prohlídka se zaměřením na zajímavosti ze světa rostlin v jednotlivých ročních obdobích. Rezervace předem nutná. 100 Kč/účastník.

17. a 18. srpna od 16.00

#### „Ze zahrady na pouť či z pouti na zahradu?“

rozšířená prohlídka při příležitosti kácovské pouti. Bez nutnosti rezervace, 100 Kč/účastník.

31. srpna, 10.00 – cca 20.00

#### „Dřeviny a houby“

Poznávání hub, dřevin a jejich vztahů s fytopatologem Ing. Jiřím Rozsypálkem a dendrologem Ing. Zdeňkem Blahníkem. Terénní exkurze do vlašimského parku. Houbová parfumerie – aromatické houby představí mykolog p. Jaroslav Malý. Rezervace předem nutná. 600 Kč/účastník.

## Rataje nad Sázavou

3. srpna 2019 od 8.00

### „Běh ke Kamennému stolu 2019“

Všichni jste srdečně zváni na čtvrtý ročník závodu ke Kamennému stolu. Prezence od 8.00, start v 10. Trasy: dospělí cca 8 km, děti cca 1 km.

Přihlášky zasílejte předem na ou@obecrataje.cz

## Uhlířské Janovice

17. srpna 2019 od cca 21.00

### „Letní kino“

Město Uhl. Janovice vás zve na náměstí u bývalého finančního úřadu na promítání filmu Teroristka. Kino otevřeno hodinu před začátkem – hraje se po setmění. Piknikové sezení – deky apod. s sebou. Občerstvení zajištěno. Vstupné zdarma. V případě nepříznivého počasí se promítání ruší. Změna programu vyhrazena.

## Mirošovice

24. srpna 2019 od 8.00 hod.

### „MiroCUP“

Nohejbalový turnaj XVI. ročník. Srdečně zveme všechny sportovce a jejich příznivce a fandý nohejbalu. Rovněž všechny občany Mirošovic.

## Rataje nad Sázavou

14. září 2019 od 16.00

### „Trny v čase“

Všichni jste srdečně zváni do zámeckého Šenku na autorské čtení a povídání o knize Trny v čase s jejím autorem Janem Tomešem. Občerstvení zajištěno.



*Zdarma zveřejníme vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.*

## Řádková inzerce

Koupím JAWA, ČZ: moped, skútr, motocykl s doklady i bez.  
Možno i samostatné díly a vraky. Tel.: 777 58 92 58

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: [www.facebook.com/mikroregion](http://www.facebook.com/mikroregion).**

### Otiskneme také řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com) pod označením „řádková inzerce“.

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)  
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.  
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.  
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotištění přijatých textů.

## Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA  
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

**Vydává**  
město Uhlířské Janovice

**Adresa:**  
Václavské nám. 6  
285 04 Uhlířské Janovice

**Šéfredaktorka**  
Bc. Kateřina Kyjonková  
Tel.: 774 851 838  
E-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)

**Grafická úprava**  
Ondřej Kyjonka

**Autor hlavičky novin**  
Bc. Karel Ondra

**Redakční rada**  
Petr Barták (předseda)  
Mgr. Soňa Křenová  
Ing. Luboš Kubát  
Bc. Kateřina Kyjonková  
Jana Semerádová  
Miroslava Sýkorová

**Tisk**  
LABEL, spol. s r. o.  
Česká 1  
284 01 Kutná Hora  
[www.label.cz](http://www.label.cz)

**Náklad:** 2230 ks

**Četnost:** 12 čísel za rok

**Uzávěrka příspěvků do příštího čísla**  
15. 8. 2019

**Předpokládané vydání novin**  
30. 8. 2019

**MK ČR E 18157**



VAŠE KOLO PŘESTAVÍME  
NA ELEKTROKOLO



[www.bplumen.cz/konfigurator.html](http://www.bplumen.cz/konfigurator.html)

**KOLACALEK.cz**

Uhlířské Janovice / tel. 777 022 470  
[www.kolacalek.cz](http://www.kolacalek.cz)

š 185 mm  
v 275 mm

3000 Kč

š 185 mm  
v 135,5mm

1500 Kč

š 90,5 mm  
v 135,5 mm

750 Kč

*V našich novinách  
otiskneme Vaši reklamu  
či inzerci.  
Otiskujeme pouze  
hotovou inzerci v uve-  
dených rozměrech.  
V případě Vašeho  
zájmu kontaktujte,  
prosím, redakci,*



I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.



## NOVÁ POHŘEBNÍ SLUŽBA V SÁZAVĚ

- Bohaté zkušenosti v pohřebnictví a hrobnictví • kompletní zajištění pohřbu po celé ČR, civilní, církevní i z domu smutku • převozy do zahraničí • nová obřadní síň v Sázavě
  - veškeré kamenické a hrobnické práce • kopání hrobů • otevření hrobky
- oprava hrobů a hrobek • výstavba nových hrobek • exhumace • ukládání uren
  - vsypy a rozptyly • zhotovení fotografií na hrob • prodej obalů na urny
  - prodej váz a svítilen • památeční sklo

**nonstop převoz zemřelých**  
**tel.: 773 315 008**

**PROVOZNÍ DOBA**  
**PONDĚLÍ AŽ PÁTEK**  
**9.00 - 15.30 hod.**

kancelář: Sklářská 269, Sázava (proti Tesco)

**603 895 250**  
[www.pohrbysazava.cz](http://www.pohrbysazava.cz)

